

春节档预售过亿 10部电影年初一上映

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 谢青薇

距离春节档还有两周,《捉妖记2》《唐人街探案2》《西游记女儿国》《红海行动》《熊出没·变形记》《遇见你真好》《祖宗十九代》等10部电影已宣布将在大年初一上映,并且预售已超过1亿元,可见今年的春节档又是硝烟四起,竞争激烈。

续集云集 竞争激烈

春节档“吸金力”强劲,票房爆发力十足,可谓全年最热门的档期,因此多部影片瞄准春节档,都想来分得一杯羹。今年即将上映的春节档影片中,《捉妖记2》《唐人街探案2》《西游记女儿国》都是续集,也被认为是竞争力较强的几部影片。

《捉妖记》在2015年暑期档曾创造了24亿元票房,成为当年票房冠军,《捉妖记2》自然备受期待,该片在大年初一的预售已接近6000万元,遥遥领先于其他影片。据了解,该片仍由上一部的许诚毅执导,由梁朝伟、井柏然、白百何、李宇春、杨祐宁等主演。在全新的故事中,天荫(井柏然饰)带着小岚(白百何饰)踏上寻父之路,而重回永宁村的胡巴再度被妖王追杀。许诚毅表示,这次胡巴一家三口团圆的曲折经历将是最大的看点。

由陈思诚自编自导的《唐人街探案》同样获得过口碑票房双丰收的好成绩,被誉为2016年开年黑马。《唐人街探案2》仍由王宝强、刘昊然领衔主演,另有肖央、刘承羽、王迅等人加盟。据片方透露,该片将延续第一部“喜剧+推理”的模式,让观众在欢笑中寻找真相,不过这次王宝强和刘昊然饰演的唐仁和秦风这对“舅甥侦探”将飞去纽约破案,与全世界的名侦探展开一场巅峰对决。

《西游记女儿国》是郑保瑞导演的“西游记”系列继《西游记之大闹天宫》《西游记之三打白骨精》后的第三部电影,前两部也都选在春节档上映,虽然口碑不高,但票房都突破了10亿元。此次,《西游记女儿国》由郭富城、冯绍峰、赵丽颖、小沈阳等主演,以喜剧风格重现西游当中唯一的爱情故事,冯绍峰饰演的唐僧和赵丽颖饰演的国王将会擦出怎样的火花,值得期待。

动作喜剧文艺片大PK

除了这些续集之作,由林超贤执导,张译、黄景瑜、海清、杜江等主演,张涵予特别出演的现代化海军题材影片《红海行动》也是春节档的“种子选手”。该片根据“也门撤侨”真实事件改编,讲述了中国海军“蛟龙突击队”8人小组奉命执行撤侨任务,海外对恐怖分子解救我国人质的惊险故事。此前张涵予在采访中表示:“同档期上映的电影没有跟我们风格雷同的,我们选择在这个档期把影片推向市场,就是觉得全中国的人都在度假,但我们的子弟兵仍在全年无休地保护着人民的生命安全,我们要向他们致敬。”作为春节档唯一一部军事题材动作大片,该片的大场面、大制作将带给观众一场热血之旅。

往年春节档最多的就是喜剧,今年也不例外,由郭德纲执导,岳云鹏、吴京、吴秀波、井柏然、林志玲等主演的奇幻喜剧《祖宗十九代》,也将于大年初一上映,该片共有33位知名演员强势加盟,被网友戏称“汇集了整个娱乐圈和半个娱乐圈的人”,而充满四川特色的“四川造”方言喜剧《人怕出名猪怕壮》则表示不怕叫板同档期同类型影片。

此外,由顾长卫执导的青春喜剧电影《遇见你真好》作为文艺片在春节档独树一帜,该片由白客、蓝盈莹、张海宇、周楚濠、曹骏等主演,范明、蒋雯丽特别出演,讲述了一群高中复读生在爱情、友情和人生道路之间进行选择的故事,其中女主角蓝盈莹最近在综艺节目《演员的诞生》中崭露头角,她在该片中又会有怎样的表现,值得期待。儿童电影市场有《熊出没》系列第五部大电影《熊出没·变形记》,是春节档最具“合家欢”特点的影片。除此之外,还有较为小众的宠物题材电影《营救汪星人》和剧情片《纯洁心灵·逐梦演艺圈》。总之,今年的春节档电影看点十足,票房有望再创新高。



□ CFP 供图

2月4日,北京,赵丽颖亮相电影《西游记女儿国》首映礼。



□ 本报记者 王磊

2月6日19:35,CBA常规赛将迎来倒数第三轮比赛,山东高速男篮将在主场迎战上海队。这是高速男篮在常规赛的最后一个主场,全队上下都渴望用一场胜利来收官。

与江苏队、同曦队比赛之前,高速男篮主帅凯撒都恭维了一番对手,并强调比赛会非常困难。结果两场比赛,高速男篮都取得20分以上的大胜。与上海队比赛前,凯撒也渴望延续这种套路。

“下一场比赛对阵上海队,将是一场比较艰难的比赛。目前,上海队仍有杀人季后赛的希望,而且我们首回合也在客场输给了对方。要想赢下对手,并不是一件容易的事情。”

当然,凯撒的表态也并非完全出于恭维,上海队的实力确实不容小觑。

上个赛季,上海队还是常规赛的冠军。这个赛季少了刘晓宇之后,上海队的实力受到不小

的影响。主场面对高速男篮,他们还是轻松以17分优势胜出。上一轮,上海队输给辽宁队之后,排名下滑到第十一名,他们距离第十名只有一个胜场的差距,季后赛席位仍唾手可得。

对于上海队来说,还有一个好消息。排在他们前面的浙江队将在本轮对阵实力强大的广东队,很难取胜。如果上海队能够取胜,即可在战绩上追平浙江队,并依靠相互战绩优势排进前十名。如果上海队再输,要想晋级季后赛,就变得非常困难了。

弗雷戴特依旧是上海队最仗仗的王牌。上赛季外援MVP,在本赛季依旧强势。前35轮,弗雷戴特场均拿下37.9分,7个篮板和15.5次助攻。其中,弗雷戴特的得分、助攻数都要高于上赛季。只不过,新疆队的亚当斯表现更加抢眼,力压弗雷戴特排在首位。

提到弗雷戴特,很多人立马会想到高速男篮的小丁。前者是外援MVP,后者则是国内球员里的MVP。丁彦雨航在数据和弗雷戴特还

高速男篮今晚主场对阵上海队

“复仇”之战 并不好打

有不小的差距,场均得分差12.6分,场均篮板差1.6个,场均助攻差2.2次。但具体到对球队的影响上,小丁并不比弗雷戴特差。

除了头号得分手弗雷戴特,上海队还有第二得分点——明纳拉斯。作为上海队的中锋,明纳拉斯在场均出场29分钟的时间里,可以贡献28分。明纳拉斯在防守端贡献不多,场均只有8.2个篮板,0.3个盖帽。这样的数据,被易建联、王哲林、韩德君、许钟豪、胡金秋等国内中锋甩在了身后。

也正因为明纳拉斯在内线不够强硬,导致上海队在篮板球数据上处于劣势。过去的10场比赛,上海队场均只有39.5个篮板,即便是篮板数据也不好的高速男篮,也比上海队场均多拿下4个篮板。

最近两轮比赛,高速男篮的内线都实现了大爆发。对阵江苏队,高速男篮甚至比对手多抢了20个篮板。对阵同曦队,高速男篮“内线三巨头”合力砍下67分,23个篮板。除了莫泰尤纳斯

依旧神勇外,陶汉林、贾诚等国内中锋不断挺身而出。如果高速男篮的内线能够持续这种表现,拿下上海队也就会容易得多。

除了高速男篮与上海队的比赛外,其他比赛同样值得关注。比如广厦队对阵山西队。在常规赛还剩三场比赛的情况下,领头羊广厦队领先第二名辽宁队两个胜场,且与辽宁队相互战绩占优,广厦队本轮只需取胜,就将提前夺得常规赛冠军。

又如北京队对阵新疆队,辽宁队对阵深圳队。这两场强强对话,将对季后赛对阵形势阐述重要影响。如果北京队本轮能够主场取胜,将在战绩上追平新疆队,同时也间接帮助高速男篮提前锁定常规赛前六名,避开打季后赛七至十名附加赛。如果辽宁队击败深圳队,距离常规赛亚军将更进一步,同时间接帮助高速男篮进一步锁定第四名。如果辽宁队输球,则有可能被广东队追上。

《勇敢者游戏:决战丛林》

重夺北美周末票房榜冠军

据新华社洛杉矶2月4日电 索尼影业发行的奇幻冒险片《勇敢者游戏:决战丛林》以周末3天入账1100万美元的成绩重新夺回上周失去的北美周末票房榜冠军宝座。

这是自1997年底上映的《泰坦尼克号》以来,第一部在12月上映、在次年2月还能夺得北美票房榜冠军的影片。该片此前曾连续3周折桂北美票房榜,目前北美票房总收入已超过3.54亿美元。

《勇敢者游戏:决战丛林》再续1995年经典奇幻影片《勇敢者的游戏》的传奇,由好莱坞动作明星“巨石”强森领衔主演,讲述了4名少年被意外吸入电游世界后变身游戏角色,历经艰险重回现实世界的故事。

北美票房分析专家指出,4日是美国职业橄榄球大联盟的“超级碗”比赛日,好莱坞各大影片公司大都选择避开这个近年来全美收视率最高的电视节目,在“超级碗”周末上映的新片数量极少,《勇敢者游戏:决战丛林》因而有机会重回北美周末票房榜榜首。

上周票房榜冠军、20世纪福克斯公司发行的科幻影片《移动迷宫3:死亡解药》本周末以1020万美元入账滑落到第二位。作为《移动迷宫》电影三部曲的终结篇,该片继续由导演韦斯·波尔执导,讲述一群末日斗士为解救朋友和人类的未来,前往被邪恶组织控制的“最后之城”的惊险之旅。

狮门影业发行的恐怖片《温彻斯特》是本周末唯一一部大范围上映的新片,以925万美元的票房收入排名第三。该片由《电锯惊魂8:竖锯》的导演迈克尔·施皮里希和彼得·施皮里希执导。

20世纪福克斯公司发行的《马戏之王》和娱乐电影公司发行的西部片《敌对分子》分列第四和第五位,分别入账780万美元和552万美元。

《泡芙小姐》讲述勇敢爱情故事

据新华社北京2月5日电 张歆艺电影处女作《泡芙小姐》将于9日起在全国上映。这部爱情片根据真实的勇敢爱情故事改编,云集了谭维维、包贝尔、蒋欣、张静初、秦岚、郭京飞、江珊、高晓攀等演员。

张歆艺2004年凭借电视剧《风吹云动星不动》出道,2012年因在都市爱情剧《北京爱情故事》中饰演林夏一角获得广泛关注,其他代表作包括电影《匹夫》、电视剧《甜蜜都市》《大河儿女》《咱们相爱吧》等,《泡芙小姐》是其首执导筒。

张歆艺5日在京介绍,《泡芙小姐》讲述了一个勇敢的爱情故事:留学归来的泡芙(张歆艺饰)在一次聚会中邂逅了勤工俭学的大学生顾上(王栎鑫饰),两人在几次短暂的接触后秘密闪婚,展开了一场甜蜜疯狂的爱情冒险。

据介绍,影片的原型是来自西安的一对情侣:汤晓黎、孙昊翔。汤晓黎说,二人在一次酒吧聚会中相识,并且在几次见面后便瞒着所有人秘密领证结婚,在这场爱情大冒险中,他们最终“童话成真”。



□ 新华社发
当地时间2月4日,在2017-2018赛季NBA常规赛中,凯尔特人队以97:96战胜开拓者队。图为凯尔特人队球员塔图姆(左)在比赛中进攻。

责任编辑 刘君

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

连载

福尔摩斯新故事——

上锁的房间

□ 【美】劳拉·金

17 门板上有一道窄压痕,大约四英寸长,半英寸宽。靠近压痕顶端和底部的地方有螺丝钉孔,离压痕顶部三分之一处有一个凹槽,看来原来固定在那儿的什么东西被人撬了下来。犹太教的门柱圣卷吧,我想,然后她就突然出现了。

我的母亲——我高高仰起头便能看到她戴的那顶镶着优雅花边的帽子。她一只手推开光亮的正门,另一只手轻抚着雕刻繁复的黄铜面。这是对房子的祝福,安置在门口,依照指示钉在门框上,象征着家是一个与众不同的地方。母亲是犹太教徒,每次进门都会温柔地抚摸一下,不止母亲如此:我的指尖泛起了浮雕的触感,刻着阿拉伯式花纹的小盒触手生凉,保护着里边卷得紧紧的经文纸。

手自作主张地伸过去,想抚平这块参差不齐、遍布孔洞裂纹的木头。我心里有些疑惑。

“发现了什么?”福尔摩斯问道。

“门这里原本有门柱圣卷的。我出生那年,外公送给母亲的。母亲违反宗教原则,嫁给了异教徒,那是外公第一次态度转变,也表示母亲第一次得到了宽恕。事实证明,也是最后一次,没过几个月外公便去世了。如今,圣卷却不见了。”

“可能是老诺伯特拆下来了,安全起见。”

“一个非犹太教徒应该不会动它

的。”

“那会不会是你母亲自己把它拆下来了?”

“除非她打算回这个家了。他们是在周末去小舍的路上去世的——就是我家在半岛南部的避暑别墅。我们本打算待几日后便回家的。”

“那就是某位朋友,知道这东西对你母亲的重要性,所以拆走了。”

“可能吧。”我又摸了摸伤痕累累的门框,开始琢磨。我不认识我的朋友,只是隐约记得,那场事故之后,有一两位女士来医院探望过我,但当时我受了伤,失去了父母,没心思接受她们的安慰。在英国时,我收到过她们的来信,没有回复便烧掉了,最后她们也就不再联系了。”

很奇怪,按理说,东西失踪了,我应该更加惊慌失措,但刚才母亲进门的影像从眼前一闪而过,倒让我安心了不少,就好像是她经过时用手轻轻抚了一下我的后脑勺一样。当我再次走向屋子时,它不再是戛然而止的生活。门廊中灰尘边上的镜子披了一层灰褐色的绒毛,镜面也变得斑驳模糊。我站在第一个房间的门口,这是母亲的晨起室。房子封闭之前,家具上罩了一层布,所有的窗户窗帘都关上

了。空气沉闷,到处是灰尘,烤马毛,潮湿织物和霉菌的味道,还混杂了微弱的臭味。

福尔摩斯跨到最近的窗户前,伸手就去拉窗帘。

“慢点。”我提醒道。他本来要用力拽,这会儿动作轻了下来,缓缓地拉窗帘拉开,灰尘才没有涌进来,而是散到了空气中。

壁炉中残留着一堆颤巍巍的黑色灰烬,这是房子突然封闭的唯一迹象。其他一切都有条不紊:花瓶清空了,灰盘打扫了,咖啡杯一个不少,也没有散落的书籍。印象中,母亲最喜欢这个房间,这里和记日的正式会客厅不同,除了接待宾客之外,还有其他用途。母亲亲自布置了一张精美的法国桌子(路易十四或者路易十五时期的),为了能透过窗户看到外边的风景,那里曾经紫藤环绕,草长莺飞,如今已然变成了密不透风的绿幕。母亲很喜欢这片景致,这片花园,甚至每年都会留一本生长记事——对,就在这里,漂亮的薄薄裹着丝绸,她曾经专注地翻看,标记种在花园中的每种灌木的名字,画出灌木花朵的草图,记录下生长成功与失败的经验,字迹整洁,完全不同于我潦草的鬼画符。我猛地转身走出房间,福尔摩斯跟在我身后,轻轻关上门,倾泻下来的阳光被挡在了门内,走廊又变回了一片幽暗。

21 原来,吴家的第四个儿子吴其璋,也就是吴其昭的四哥、吴缘的四伯,早在1938年就投身抗日,参加远征军赴缅作战,于1944年英勇牺牲。牺牲后便安葬在部队所在地,缅甸北部的密支那。吴家老父吴奎任在世时,曾叮嘱长子吴其玉,将来有机会,一定要找到吴其璋的墓地,把他的遗骸带回来,安葬在老家。

吴家长子吴其玉,是美国普林斯顿大学的博士,早年曾在中华民国外交部任职,1948年一次偶然的机会,他出差到缅甸,赶紧挤出时间到密支那去寻找弟弟的墓地。当时缅甸正爆发洪灾,墓地又在荒郊野外,寻找非常困难。所幸,在当地华侨的帮助下,终于找到了墓地。他默默地祭奠了弟弟,然后拍下一张照片,打算以后再找机会将弟弟的遗骸带回。

不料国内局势动荡,吴其玉失去了职位,再也没有去缅甸的机会了,以后更是磨难重重,无暇旁顾。直到“文革”结束,他才得到平反重返北京,但已是风烛残年。他知道自己已经无法完成父亲的心愿了,便给六弟吴其昭写了封信,将墓地的照片一并寄给他,郑重地将吴家这一未竟的事业嘱托给他。

吴其昭何尝不想找到四哥的墓地?何尝不想让四哥魂归故里?何尝不想完

有些人,生命以必须的方式存在——

第九次在天堂

□ 袁山山

成吴家两代人的心愿?当年他接到哥哥牺牲的噩耗时,心情非常悲痛,曾在日记里写道:“日本鬼子,你们可以消灭我们的肉体,但你们消灭不了我们的灵魂!”可当时的他,就是一个三轮车夫,哪里有能力去缅甸寻找?不被人发现其“反动家世”就已经不易了。

如今总算是拨乱反正,可以光明正大地寻找了,他却已是耄耋之年,来日无多,所以,只得将照片交给儿子,让吴家的第三代去完成。

吴缘虽然答应了父亲,却不知从何找起。他想,还是先找到四伯的后代吧,至少让父亲在世的时候,见到四伯的家人。

2010年5月,吴缘以吴其昭的名义,在网上发出寻人启事,希望在有生之年,能与四哥吴其璋的儿子吴其昭重逢。幸运的是,在杭州和重庆两地关爱老兵志愿者们努力下,发出寻人启事两个月后,就在重庆找到了吴其璋的儿子吴其昭。

2010年7月的一天,吴其昭携全家从重庆来到杭州,见到了六叔吴其昭和他的一家。骨肉分离几十年,再相见,那场面让在场的所有人唏嘘不已。吴其昭也已年逾古稀的人了,1944年父亲牺牲时,他才两岁,对父亲几乎没有记忆,但因为父亲,他们一家也是历尽坎坷受尽磨难。可以说,他一辈子都生活